

# 联盟路小学： 多彩社团 人人参与

本报讯 10月18日下午3点半，笔者走进新华区联盟路小学大门，看到学校操场上武术社团、跆拳道社团、篮球社团等“各据一方”，学生们正在老师的带领下热火朝天地进行训练。

“我们的社团基本上由老师来带，班班有社团，人人都参与。”联盟路小学副校长杜伟红说。跟随杜伟红的脚步，笔者先来到一年级的一间教室里，五彩编织社团的近50名学生正在学编中国结，指导老师是擅长编织的马桂花。在这个社团里，全校喜欢编织的学生汇聚在一起，跟着马老师学习编织。

听过中文版的《我和我的祖国》，英文版的听过吗？在四楼会议室，“Love & Show”课本剧社团的学生正在老师的辅导下上课。

“Love & Show”课本剧社团是一个校级英语社团，由15名学生组成，英语教师胡海惠和李春平共同指导。当天，学生排练的节目是《我和我的祖国》，用英语演唱的同时加上手语动作，增加了节目的观赏性。周熠轩同学说，他平时就喜欢英语，在老师的带领下通过学习不断提高口语水平。他们排练的英语话剧，成为学校六一文艺活动的精彩节目。

在四楼的鼓号练习室外，笔者听到了有节奏的鼓声。在老师的指导下，十几名学生随着老师念的节拍挥动手中的鼓槌，“咚咚咚”，阵阵有节奏的鼓声回荡在练习室。杜伟红说，该校的鼓号社团成员有40人，分别练习大鼓、小鼓、号、号、号。与其他社团不同，这个社团的成员每周一至周五都要训练，社团活跃在学校的升旗仪式、重大节庆之中。

联盟路小学多彩社团活动始于2018年秋季，全校师生全员参与，一个不落，近50个社团在学校97名辅导教师的指导下，相约每周五下午。

古筝社团、小提琴社团、机器人社团……联盟路小学一共有18个校级社团，包括艺术类、科技类、体育类等，不分年级，只要感兴趣就可以报名入团；阅读社团、书法社团、手工社团、影视欣赏社团……这30个社团是班级社团，分年级招募，实行的是年级走读方式，只要是同一个年级的学生都可以报名参加。每周五下午第二节、第三节课是联盟路小学固定的社团活动课，全校学生都会参与到社团活动中。

联盟路小学校长陶景娜说，社团承载着



鼓号社团成员在练习小鼓



“Love & Show”课本剧社团成员在表演



五彩编织社团成员学编中国结

学生的创造热情与兴趣爱好，为学生搭建了张扬个性的舞台。这是一个培养兴趣爱好、发挥特长、提高综合素质的活动平台。学生社团将与联盟路小学同在，陪伴学生成长。

联盟路小学校长陶景娜说，社团承载着学生的创造热情与兴趣爱好，为学生搭建了张扬个性的舞台。这是一个培养兴趣爱好、发挥特长、提高综合素质的活动平台。学生社团将与联盟路小学同在，陪伴学生成长。（王红梅/文 陈璐/图）

## 小记者学古筝 葫芦丝收获良多

本报讯 10月19日，第四期“小记者学古筝”和第二期“小记者学葫芦丝”开课。小记者乐在其中，收获良多。

在古筝课上，小记者赵辰润听讲特别认真，严格按照老师教授的指法弹。小记者张睿月思维活跃，积极发言，课下认真完成作业……一些小记者表示，课程结束之后他们还想报个班，长期学下去。葫芦丝课同样受欢迎，有的小记者刚开始吹不响葫芦丝，经过4个课时的学习，已经能吹出简单的曲子了。

“若言琴上有琴声，放在匣中何不鸣？若言声在指头上，何于君指上听。”读过北宋诗人苏轼的《琴诗》后，很多人都会对学琴心生向往。平顶山日报社教育工作室有关负责人说，相信通过8个课时的学习，小记者除了学会一两首简单的古筝曲子，对经典名曲也会有更多的了解和感悟。

自9月份以来，由平顶山日报社教育工作室和卓越古筝艺术中心联合推出的“小记者学古筝”“小记者学葫芦丝”公益课受到小记者和家长的喜爱。更多课程安排请关注“鹰城小记者”微信公众号。让我们一起相约“小记者学古筝”“小记者学葫芦丝”课吧。（王红梅）

## 这个周末一起来 学写作文吧

本报讯 作为一名合格的小记者，作文写得不好怎么办？这个周末，由平顶山日报社教育工作室举办的“小记者灵感作文”开课啦，已经报过名的小记者请准时参加哟。

平顶山日报社教育工作室有关负责人说，为了给小记者提供一个展示平台，每周期的平顶山晚报《鹰城校园》专刊会为小记者预留5个版发表作品。为了提升小记者的写作水平，提升小记者的采访沟通能力、逻辑思维能力，教育工作室与培训机构联合，推出了一些培训课程，欢迎小记者积极报名参加。

教育工作室推出的“小记者灵感作文”课将于本周六开课，仅针对小学四、五、六年级的小记者，周六、周日的上课时间二选一即可，报一次名即可上12节课，目前还剩下少量名额。想写好作文的小记者赶快报名吧。

参与对象：2019年度四、五、六年级小记者（家长可陪同学习）

上课时间：周六（10月26日、11月2日）上午8:30-11:30、下午2:30-5:30，上午、下午各3节课；周日（10月27日、11月3日）上午8:30-11:30、下午2:30-5:30，上午、下午各3节课

上课地点：市区建设路与开源路交叉口北80米路西广源宾馆7楼

报名方式：通过“鹰城小记者”微信公众账号报名

咨询电话：4973585、4973519

（王红梅）

## 过幸福完整的教育生活

### 湛河区开源学区新教育展示活动举行

本报讯 10月18日，沐浴着金色的阳光，湛河区开源学区新教育展示活动在开源路小学如期举行。市教体局、湛河区教体局工作人员和各（市、区）的校长和老师代表160余人参加了此次活动。

展示活动共分为三个部分，第一部分是开源学区开源路小学、轻工路小学、南环路小学、李堂小学等5所学校的新教育成果展示，展示节目有小合唱、经典吟唱、经典诵读、原创诗朗诵、三句半、课本剧、教师叙事、校长叙事等，展现新教育带给开源学区师生的变化。

第二部分是开源路小学老师刘旭静的新教育之理想课堂《笑与泪，经历与成长——〈童年〉读书交流会》。学生们在轻松愉悦的氛围中分享读书心得，各抒己见，表达对内容的理解，对人物的评价，对作者写作意图的揣摩。听众们则随主人公阿廖沙的命运起伏或喜或悲。

第三部分是观摩开源路小学独具特色的少先队活动课，参观完美教室。每一个班都是一个完美教室，在小小解说员的解说下，班规、班级名片等一一呈现在大家面前，深深吸引来访的客人，大家边参观边拍照，不断地赞叹着。

开源路小学校长吕英赞说，新教育就像一颗种子，开源学区全体新教育人积极行动，让这颗种子萌芽长大！让我们一起守望教育理想，过上幸福完整的教育生活！（王红梅）



## 校园普查视力

昨天，学生们正在接受视力测试。当日，新华区继红小学联合市区一家视力保健机构对全校900余名学生进行视力测试，并向学生讲授用眼卫生知识，增强学生的视力保健意识，降低近视等眼部疾病的发生概率。本报记者 李英平 摄

## 矿工路小学： 争做文明有礼鹰城人

10月14日上午，卫东区矿工路小学师生在升旗仪式上举行了争做文明有礼鹰城人宣誓仪式，各班利用班会时间进行了承诺书的签字。全校师生以实际行动支持文明城市创建，人人争做文明有礼鹰城人。图为宣誓现场。（董艳艳 陈璐）



## 湛河区实验小学： 青年教师行拜师礼

为充分发挥名师、骨干教师传帮带作用，加大青年教师的培养力度，湛河区实验小学近日为青年教师举行拜师礼。31位青年教师在现场行庄严的拜师礼。耿剑 摄